

CINNHÁZ

HÁZI MŰSOR: Január 13-án délután: Január 13-án este: Éva.

K MŰSORA

DZGÓ: Amerikai film: KIRÁLYNO. Új előadások fél 3, és 6 óra. Vasárnap: ...

SOZI: Haery Daur. EMBEREK. Francia ...

DZGÓ: Vasárnap: ...

... kiadó: ...

... választékban

... Piac-utca 5.

... sítják ... TÉSEI

... ipál lényképez- mester ... sapó-u. 12.

... Ne tévessze el a címet!

... rany beváltás ... NGEL ékszerésznél ... enyáts áruházban

... BÍBARI ÁRUHÁZ ...

... artottasok gyapjút, an- ...

... amarat korcok megvé- ...

... hetes magyaros táni- ...

... nyőpereszta községi ...

... gyermekharisnya minden ...

... rrosp, kerékpár javi- ...

... kővel, mosólapok, ...

ELVESZETT

... személyes új dunnó ...

... én délen 12 órakor a ...

... profiból egyesültek!

NÉPLAP

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZÁGI TERÜLETENÉK NAPILAPJA

III. ÉVFOLYAM, 12. SZÁM.

1946 JANUÁR 13, KÉRDŐ

Tovább emelkedik a szénbányák termelése

Az iparügyi minisztérium szénosztályához érkezett hivatalos jelentések szerint a magyar szénbányákban az utóbbi napok folyamán is öröndetes termelésnövekedés történt.

Magyar telepések mennek a svábok házaiba, földjeire

Ruhaneműt, háztartási cikkeket, értéktárgyakat, 20 kg élelmiszert vihetnek magukkal a svábok

A svábság kitelepítésével és helyükre magyar családok betelepítésével megbízott Népgondozó Hivatal vezetője, Szepessy Géza miniszteri osztályfőnök a következőket közölte: — A svábság hazaköltöztetésének előmunkálatai Budaörs központban megkezdődtek.

hatják útnak az első csoportot. A hazatérő svábok magukkal vihetnek ruhaneműket, háztartási cikkeket, pénzüket, értéktárgyaikat, személyenként kb. három hétre elegendő 20 kg. élelmiszert.

őség egészen elkíséri a vonatokat. A Népgondozó Hivatal a svábok által elhagyott házakba és földekre a legsürgősebben betelepíti a kijelölt magyar igényjogosultakat.

„Az áruk emelkedésének oka: a nagytőke szabotázsa!”

A MKP megyei párttitkárainak országos értekezlete

A Magyar Kommunista Párt két-napos országos értekezletet tartott, amelyen a párt megyei titkárai és propagandistái vettek részt.

Fel kell kutatni és igénybe kell venni a módosabb gazdasági életmiserfeleségeit.

A kormány az infláció megfékezésére kérdésében helyes intézkedéseket fogantatott.

A bankjegydézsma nem hozta meg a kívánt eredményt.

Az árszínvonal ma már elérte, sőt bizonyos árucikkeknél már túl is haladta a bankjegy lebecsülés előtti színvonalát.

Ennek oka a magyar nagytőke szabotázsa. Ez nem hajtotta végre azokat a rendszabályokat, amelyek az áruk csökkentésére vezettek volna.

lái rendeletet nem hajtották végre.

— A reakció nemcsak a gazdasági vonalon ment át nyílt lázadásba a demokrácia ellen, de meg akarja akadályozni az állami apparátus megtisztítását, az igazságszolgáltatás terén és nevelésszervező próbálja fullasztani a magyar demokrácia erőfeszítéseit.

A magyar demokrácia harcát a tábor elleni támadása lendül.

Összefog minden őszintén demokratikus erő, megerősíti a két munkáspárt harci frontját és ha kell, a tömegek mozgásával folytatja a harcot a Nemzeti Függetlenségi Front teljes programjának megvalósításáért.

Farkas elvtárs után így folytatta: — Követeljük a Nemzeti Bank pénzügyi politikájának megváltoztatását, a hitelpolitika szigorú ellenőrzését és rendszertől intézkedéseket a nagy spekulánsok, a szokatlan gyárosok

Vonatközlekedés a főváros és Debrecen között

Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy a hó 17-16, csúfűrűktől kezdve Budapest Keleti pályaudvar — Nyíregyháza között az 1712/K, 1713/K sz. „Kormányzati futárvonatok” forgalmát beszüntetjük és helyettük ugyanezen időtől kezdve Budapest Nyugati pályaudvar — Nyíregyháza között az 1712/182B,

Követeljük az árubejelentési kötelezettségüknek eleget nem tevő árurajtegető nagykereskedők és gyárosok azonnali letartóztatását. Rövid úton el kell távolítani a hadsereg- ből a reakciós katonákat és hajtsa végre a kormány gyors ítéltében az állami apparátus és a bírói kar megtisztítását.

A megyei titkárok jelentései következtében a jelentések szerint a reakció a falusi közigazgatásban is lázadó politikát folytat, nehézségeket okoz az új gazdaság- nak. Az igazoló bizottságok igazolják a fasisztákat és visszahelyezik őket régi állásukba.

és 1827/1713. számú személyvonatokat helyezzük forgalmába. A vonatok Budapestről kedden, csúfűrűtől és szombaton, Nyíregyházáról hétfőn, szerdán és pénteken indulnak. A vonatok személyvonatú II. osztályú menetjeggyel vehetők igénybe. Helyjegy nem szükséges. AZ ÜZLETVEZETŐSÉG.

Négymillió dollár értékű támogatást kap Magyarország az UNRRA-tól

A newyorki rádió jelenti: Az Egyesült Nemzetek segítő szervezeteinek Washingtonban székelő központi bizottsága úgy határozott, hogy Magyarország támogatására korlátozott segítőprogramot dolgoz ki. A határozatot az UNRRA központi bizottsága Tildy Zoltán magyar miniszterelnök és a magyarországi Szövetséges Ellenőrző Bizottság javaslata alapján hozta.

Örömmel értesítem, hogy kormányának kérésére az UNRRA központi bizottsága ma felhatalmazást adott a szerződésnek négy millió dollár értékben Magyarország megsegítésére.

Orosz katonai alakulatok új pontonhidakat építettek BUDAPESTEN

A jégzajlás elmúltával az orosz katonai alakulatok azonnal hozzáfértek a Boráros-téri pontonhid felállításához és hétfőn délután már át is adták a forgalomnak.

Káros híresztelések A belügyminiszter nyilatkozata

Nagy Imre belügyminiszter elvtárs a következőket közölte a MTI-val: — Az „Igazság” című hetilap január 8-i számában a rendőrségi pozíciók elosztásáról közlemény jelent meg.

Ideiglenesen őrizet alá helyezik a nyugatról visszatért honvédeket

A honvédelmi miniszter rendelettervezetet terjesztett a minisztertanács elé, amely szerint a volt honvédségnek hivatásos állományba tartozó, vagy ilyen állományból származott azokat a tagjait, akik Ausztria és Németország területéről hadifogságból tértek vissza, katonai felügyelet alatt álló gyűjtőtáborokba ideiglenesen őrizet alá kell helyezni, ha rájuk nézve a rendőrhatalóság őrizetbehelyezésére, internálásra okul szolgáló körülmények fennforogását látja.

Hazahozzák az Olaszországba menekült magyarokat

A kormány megbízható forrásból úgy értesült, hogy Olaszországban magyar katonák, leventék, munkaszolgálatosok és polgári egyének vannak, akik hazaszervezésre várják a hazatérő katonákat.



telik

tetésen

vezetése... volt a mai nap a... mondotta Fuzekas... a szülő útján is... nép megmutatta... en hasonlóan kell... nyak nem fognak... havat a reakció... lése, hiába a föld... hndem kísérletük... fultak a dolgozók... udabos állásfoga...

...munkának egyetlen... na volt. Az egyik... lés felé egy fiatal... lés zsebében... „Le... nistákkal”. „Éljen... gárdá Párt!” jel... . Ekkor biztonság... dhan népmunka cso... rólalága. Két vörös... dező sponnal ott... rőtön a rendőr... A löveg nyugodlan... ronnul tovább... bizonysítja, hogy a... an igyekszik häng... nem retten vissza az... okrációs kísérletektől... k azonban nem sí... zó szarak nem tud... a tömeget és hiába... onnal csodálatoskón... alként Nyikos úr, a... gárdá Párt megyei... nékheni és szem... sávtól nem tudta a... elmerültségét meg...

ch Elemér, bíró

...riom Németországba... ésél. Rövidesen a... kerül.

épatermelők elmebe!

Cukorgyár felhívja... cukoriparomelőkkel... en cukoripárt ter... 1936. évre is keser... vrendőst 1936 de... dti írták alá, hogy... gúkat a Tiszántúli... Kamara helyiségé... n, Hunyadi-utca 3... yó hó 15. és 16-ár... kban átvették.

H OLEK

ZKY-U. 3. sz. erősz helyön.

Harisnyaszem... felszedés... Kötést hozott... ionálból is vál... talok

y zörög

cs hiánya... megcsinálja... Piac-utca 78. szám

ü gra.ológusa... a tartózkodik... merülő, pontos választ ad... g. Öve-ica korszaka ta.

A Kossuth-hidat ma átadják a gyalogjáró forgalomnak

Keddön reggel a Kossuth-híd északi felén lévő gyalogjárót a gyalogos közlekedés számára átadják. A kocsiforgalom számára néhány napon belül elkészül a pályatest.

A Kossuth-híd felépítése a magyar munka világraszóló diadala. Nyolchónapos éjt-nappátévő fáradsáttal munkával készült el a Kossuth-híd, mely a felszabadulás óta az első állandó híd a Fekete-erdőtől a Fekete-tengerig. Az érdem a hídépítő munkásoké s az ország első rohammunkásé. Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter elvtársé.

Az ország összes Világítási Vállalatai között munkájával első helyen a debreceni áll

Vasárnap délelőtt a polgármester és a városvezetés jelenlétében tartotta meg közgyűlését a Világítási Vállalat, amelyet Szos elvtárs nyitott meg.

Varga elvtárs a munkásság jogos követeléseit tárta fel. 1945 augusztusában a város polgármestere elismeréssel szólt a Vállalat dolgozóinak munkájáról és kijelentette, hogy a heroikus munkát anyagiakkal fogja jutalmazni. Ennek ellenére a munkásság ma is 70-80.000 pengős havi díjakért

kezeli a város felbecsülhetetlen értékű gépeit, szolgáltatója, amikor csak lehet az áramot, annyi pénzért, amennyit egy feketéző lélek-rezvélynyi idő alatt megkeres.

Szabó Kálmán polgármester elvtárs válaszában elismerte, hogy a munkásság jövedelme a létminimumon valóban szánalmasan alul marad.

Ígéretet tett a részvességi és az üzemi pótlój lemaros bevezetésére.

A státuszrendezés ügyében az Üzemi Bizottság két tagja most van fenn a fővárosban. A város közbenjárására a Posta vezérigazgatósága 750 millió pengőt becsültot rendelkezőre a városi alkalmazottak fizetésekének rendezésére. Később emeltek ma is az üzemi munkásságának éhsen vállalt munkafegyelmét elűt - mondotta.

Weisz Gyula elvtárs, a bizalmi testület tagja kijelentette, hogy az ingyen és szívesen vállalt munka után a 24-ik óra elkövetkezett, mert a munkások 25 százaléka beleg. Attért az igazgató kérdésére. Kijelentette, hogy a munkásság szívesen fogadja a maga által választott némből a vállalatnál, de népelles, szakértelem nélkül mémpökölti magára erőszakolni nem enged. Tiltakozói azon híresztelések ellen, hogy a Vállalat az áramjuttatásnál hármiféle jogtalan engedményeket tett. Tiltakozott az üzemi munkások kenyéradagjának csökkentése ellen, tekintve, hogy a jövátéti üzemek is a Vállalat munkájának függvényei.

Balogh elvtárs a „Debrecen”-ben megjelent laikus cikket bírálta. A cikk „egyes ügyes magánkeznek” be óhajtáná a Világítási Vállalat sorsát letenni, mi pedig kijelentjük, hogy

Éppen ezeket az „ügyes magánkeznek” a megakadályozói agnak, hogy itt rüdes áramszolgáltatás és becsületes élet alakulhasson ki.

Éppen ezeket kellene leténi min. tanhonnab, ahová nyúlnak.

Fiatál, ügyes, élélmiszter áru-sításban jártas **kiszolgáló-leányi** felveszünk. Központi élestar, Csapó-utca 18

**Minden óra** tökéletes javítás. - Tokok, szám-lapok és alkatrészek készítése. **óraműves** Csapó-utca 72. sz. Kanyar.

Miért nem jöttek az „ügyes magánkeznek” 44 októberében a toronyos népbézségek köze-pette.

Létköz elvtárs beszámolt az el-múlt esztendő hatalmas munkájá-ról, melyben az ország összes Vilá-gítási Vállalatai között a debreceni vezet.

246 kilométer áramvezetékét, 91 kilométer vízvezetékét, 77 kilométer gázvezetékét 60-70 százalékgig sérült állapotból hozták helyre. A vállalat a hétéheji áramtermelés 60 százalé-kát szolgáltatta a városnak a múltbani hat kazán helyett két kazánal, ami párraltn bejósítottány. A vizsgálóbírást

a múlthoz viszonyítva 100 szá-zalák.

Fésős elvtárs gazdasági beszámó-lójában ismertetette a 44-es év mérlegét. A 45-ös mérleg az előző év harci eseményei miatt nem pon-tos, a 440 millió bevétel és 305 millió kiadás csak hozzávetőleges, nem végérvényes szám.

Az Üzemi Bizottság jelentései után pártunk részéről Kővári elvtárs szólt fel, erősen bírálv a város Üzemi Ügyosztályának mű-ködését. Véleményre a munkásság helyeslésével találkozott. Beszède későbbi során a köztársaság közel-jövőbeni kikiáltását jelentette be, mely bejelentést a munkásság egy-öntött és őszinte lelkességgel fogadta.

A rendőrfőkapitányság megvilágítja a „gazdasági rendőrség” feladatát

A gazdasági rendőrséggel kapcsolatosan különféle híresztelések szállonganak mostanában, szöban éy újságshabokon keresztül. A debreceni rendőrfőkapitányság ez ügyben a következő nyilatkozatot tette:

— Gazdasági rendőrség voltaképen csak Pesten működik, ott építétek csak ki ebből a célból külön szervezetet szakértők közreműködésével. A debreceni rendőrség is fordult erre irányuló kérellemmel a minisztériumhoz, azt a választ kapta azonban, hogy ilyen új szervezet vidéken egyelőre nem építhető ki.

— Debrecenben eddig a büntetői és politikai osztály egyes részét bíztuk meg a gazdasági rendészet ellátásával. Egre a célra egyetlen új embert sem vetünk igénybe. Feladata ugyanaz, amit Budapestén a gazdasági rendőrség végezt és végez: érvényt szerezni a rendeleteknek, Ezirányú működését ezután is folytatni fogja.

— A kereskedőknek meg kell értenük, hogy a rendőrségünk ellenőrznie kell az árukészletek bejelentését és ezt összehasonlítani az árurakárrel, a december 15-i áruk kifüggesztését, a kirakati áruk fel-tüntetését, könyvvizelési és adó-

zást. Az ellenőrzés pedig csak razi-zszerűen történhetik. Szigorúan meg fogjuk azonban torolni az esetleges túlkapásokkal, azt, ha a végrehajtó közegek nem a rendeletek megtartását, hanem a kereskedő okátlan zavarását tartják szem-elűt. Amennyiben konkrét panaszok érkeztek be, már eddig is megindult a vizsgálat; sőt egy nyomozót fel is függesztettünk.

— A főkapitányság szakzerűi képzésben fogja részesíteni azokat, akik gazdasági rendészetel foglalkoznak. A kereskedők vi-gyázzanak arra, hogy minden a rendőrségtől kiküldött delegatívnek „házkutatási parancsa” van.

— Vissza kell uasítanunk azokat a vádakat, hogy az ú. n. gazdasági rendőrség eddig apró tyúk-lyekkel foglalkozott volna és kis-emberek batnyját szedte volna el. Kisebb lefoglalásokat a rendőri büntető bíróság eszközött, nem a „gazdasági rendőrség”. Még erre nézve is készült már azonban a rendelet a közellátásügyi miniszte-rriumban, ezeket az ügyeket is kivesszik a rendőri büntetőbírósg hatásköre alól és közigazgatási ha-ltság alá rendelik, éppen azért, hogy az ilyen félreértések elkerül-hetők legyenek.

Illetmény-kimutatás az alkalmazottak adójának beizetéséhez

kapható a Szabadság nyomdában, Bajcsy-Zsilinszky-u. 16 és a KULTURA könyvkereskedésben, Piac-utca 58.

Át-költöztem **PIAC-UTCA 20** **Hora Endre** óra-, ékszer-szak-üzlete és műhelye Aranybeváltás

**Mélyen leszállított árakban** rökamiék, fotelek, halószobák nagy választékban **Bútorház** Piac-utca 5.

LAPZARTA UTAN

Ma ülnék össze utolsó megbeszélésre a Szakszervezeti Tanács és a GyOSz kiküldöttjei a kollektív szerződések ügyében. A döntés mára várható.

Gordon pénzügyminiszter nyilatkozott a spekulációs rémhírekről. Kijelentette, hogy a pénzelebezés művelete rövid időnként nem ismétlődhetik.

Hans Weisemann, a genfi Vörös Kereszt magyarországi meg-bizottja felkérte a főváros polgármesterét és felkérte őt, hogy le-tesítsen a fővárosi gyermekek számára egy vidéki gyermek-város, amelyek életmentését a Nemzetközi Vörös Kereszt magára vállalja.

Az adópengő eredménye: mindenki kifizette a megyében adóhátralékát

Tegnap délelőtt tartotta ülését Hajdú vármegye Közigazgatási Bizottsága. A megyei közigazgatási szervek összes vezetői jelen voltak az ülésen és megtették havi jelen-lésüket. A Pénzügyigazgatóság meg-bizottja előadta, hogy Hajdú vár-

megyében az összes adóhátralékot kifizették, mióta az adópengőrende-let kijött. Előfordult sok helyen, hogy többet is fizettek, úgyhogy elő-állt az a ritka körülmény, hogy so-kan előlegben vannak az adófize-lésről.

Drágább lett a posta

A postavezérigazgatóság közti, hogy január 14-től a postadíjzabás egyes tételai módosulnak. Az új díjzabás szerint 20 grammos levél díja helyben 400, vidékre 600 pengő, külföldre 900 pengő, levelezőlap helyben 300, Nyom-tatvány díja 20 grammig 150 pengő. A díjzabás többi tételéről a posta-hivatalok adnak felvilágosítást.

Dolgozóknak íjűk

Munkáslevelet ma torlódo hivata-los napianyagunk miatt nem tudunk közölni.

Hírek hadifoglyokról

Oroszország, Utányi 96. sz. lager-ből üzennek a következőknek: Gyemai Imréné Püspökládány, Sandor Gyuláné, Debrecen, özv. Farkas Lajosné, Debrecen, Ször István, Haj-dúszámon (unokaség), dr. Farkas Károly), Dr. Mándine, Hajdúbanas. (Fia üzeni) Iovag Baros ügyvédnek, Debrecen, (Veje) Kóos György, Deb-reeen, Magoss György-ter 21. (Fiu): Kóos György szos.) Király László szis apósnak, Debrecen, Bartos Ga-bor-ur, 34. Szalai Mihály, Debrecen, Teleki-ur, 80. Csere László, Debrecen, Buda-ur, 3. (Fia: László)

Hálás betörő

Moziba ment Janis Lajosné és távollétében kitosztolták lakását. Az ismeretlen tettes a sült tyúkot is megebe a sültből és helyette levelet hagyott hátra, amelyben köszönetét fejezte ki a finom sültért és leszögezte, hogy „mind-íg kellemesen gondol majd a háziasszonyra”.

Távíráttal dolgozó betörő

Távíráttal Nyiregyháza-ra hívta egy óeg, amellyel összeköttetésben állt. Maur Béla kereskedelmi ügy-nököt. Megérkezésekor azt tapaszt-alta, hogy a távírtról semmit sem tudnak. Rosszat sejtve lért háza és Piac-utcai lakásáa teljesen kifosztva találta.

Gyilkosság Hajdunánáson

A hajdunánási rendőrség telefo-non jelentette, hogy ismeretlen tet-les revolvérrel agyonlötötte Orosi Zsuzsánna 46 éves hajdunánási la-kos. Illyés Gábor dr. vizsgálóbíró az orvosszakértőkkel kiszállt a helyszíni vizsgálat lefojlytatására. Megállapították, hogy a gyilkosság este történt. Mikor Orosi Zsuzsán-na lámpát gyújtott, a konyhaablak-on keresztül két lövés adott le rá. Az egyik tüdején fúródott ke-resztil és halálát okozta. Egy gy-a-nústitott sérült letanóztattak, ez azonban tagad.

Welsh: The Practical System ismét kapható.

Sicherman: A zsidókérdés végleges megoldása most jelent meg. **CSILLAG** könyvkereskedés Piac-ur. 69. sz.

**Márton Károly** ékszerész, aranyműves mester ideiglenesen **Csapó-utca 10** alatt található **Aranybeváltás**

**Csapó-utca 10** alatt található **Aranybeváltás**

ARANYAT, EZÜSTÖT, Brilláns! napi áron vesz

**Pollák Endre** ékszerész. Piac-utca 19

Acanyat, ezüstöt, brillán-sabb árban a legmaga-sabb veszek. **Feisch Jenő** Piac-ur. 58. - Irógépüzletben

**EZÜSTGYURUK** függök közvetlen a készítőtől. Ezüstbevitás **Huber Zoltán** ezüstművesmester. - Csapó-ur. 74.

Aranyat, ezüstöt, régi pénzt és érme-keket legmagasabb napi áron veszek. **BOTOS** Csapó-utca 38.

